
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1. KONZULTÁCIÓ 

 
STATIKA 





1.1 - CENTRÁLIS EGYENES 

x y

z

1P

2P

3P

1F


2F


3M


1r


2r


3r


O

 

Adott: 

( )
( )
( )
( )
( )
( )3

1

2

3

1

2

2 4 Nm

2 m

2 m

5 3 m

2 2 N

3 N

x y z

x y

x y

x y z

x z

x y z

z

F e e

M e

r e e e

r e e

e

F e

e

e e

r e e

e

=

= + −

= − +

= − −

−

=

+

−

−

+

=

+

+



   

  

  

 



  







 

  

Feladat: 
a) Centrális egyenes Plücker vektorai ( ,a b





) 

b) Centrális egyenes tetszőleges pontjának nyomatéka ( CM


) 
1. Origóba redukált vektorkettős 

• Eredő erő: 
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• Origóba redukált nyomaték: 
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2. Centrális egyenes Plücker vektorai 
A centrális egyenes Plücker vektoros egyenlete: 0a r b× + =
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2.1 A centrális egyenes irányvektora: 
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2.2 A centrális egyenes origóhoz legközelebbi C pontjának meghatározása: 
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2.3 A centrális egyenes irányvektorának nyomatéka az origóra: 
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3. A centrális egyenes tetszőleges pontjának nyomatéka 
egyik módszerrel: 
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1.5 - 6 RUDAS 3D FELADAT 
Az ábrán látható merev lapot az 1, 2, 3, 4, 5, 6 jelű egyenes rudak támasztják meg. A lapot az 1F



, 2F


erők és 0M


nyomatékok terhelik. 
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Feladat: 
A támasztóerők 
meghatározása 

Origóba redukált vektorkettős 
• Eredő erő: 
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A rudak tengelyeinek Plücker vektorai: 
A rudak irányvektorai: Az irányvektorok nyomatékai az origóra: 
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A szerkezet támasztóerői rúdirányúak, így az alábbi alakban írhatók fel: 
( )1,2,3,4,5,6i i iF a iλ= =
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Az egyensúlyi egyenlet: 
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Az egyensúlyi egyenlet mátrixos alakban: 
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Behelyettesítve az adatokat: 
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Az egyenletrendszer megoldása: 
6. egyenletből: 4 44 10 2,5= ⇒ =λ λ   
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